

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Селиверстовой Дарьи Владимировны «Клинические особенности и прогноз при инфаркте миокарда у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

В настоящее время инфаркт миокарда является распространенным заболеванием с высокой степенью летальности. Несмотря на значительные достижения в профилактике, уровень заболеваемости как в пожилом, так и в активном репродуктивном возрасте, сохраняется на высоком уровне. При этом количество исследовательских работ, посвященных изучению инфаркта миокарда у женщин репродуктивного возраста, незначительно. В связи с этим диссертационная работа Селиверстовой Дарьи Владимировны, в которой изучаются факторы риска, клинические особенности и прогнозирование развития сердечно-сосудистых событий у женщин репродуктивного возраста с инфарктом миокарда, является актуальной и своевременной.

Дизайн диссертационного исследования разработан корректно. Цель и задачи работы, представленные в автореферате, сформулированы четко, теоретически и практически значимы. Для их решения использован достаточный объем клинического материала. В ходе исследования была проанализирована 121 история болезни больных инфарктом миокарда в репродуктивном возрасте. Выявлены факторы риска развития инфаркта миокарда у женщин в пременопаузе, изучены особенности клинического течения, оценены приверженность лечению и 12-месячный прогноз заболевания.

Научная новизна работы не вызывает сомнений. Благодаря полученным результатам исследования, возможно более эффективное проведение первичной и вторичной профилактики инфаркта миокарда, а также воздействие на прогноз заболевания у женщин репродуктивного возраста.

Сформулированные в работе выводы, практические рекомендации обоснованы и непосредственно вытекают из полученных результатов. Диссертационное исследование Селиверстовой Д.В. имеет теоретическое и практическое значение. Результаты диссертационной работы внедрены в практическую деятельность работы терапевтических отделений и амбулаторно-поликлинического звена ГБУ РО ОККД и ГБУ РО «ГКБ № 5», а также в образовательную деятельность кафедры госпитальной терапии с курсом медико-

социальной экспертизы ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России. По материалам диссертации опубликованы 8 научных работ, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и размещенных в цитатно-аналитической базе данных Scopus.

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, отражает материал диссертационной работы, иллюстрирован таблицами. Принципиальных замечаний к рецензируемому автореферату нет. Таким образом, исследование представляет собой законченный научно-квалификационный труд, выполненный автором самостоятельно на высоком научном уровне.

На основании знакомства с авторефератом можно прийти к заключению, что диссертация Селиверстовой Дарьи Владимировны «Клинические особенности и прогноз при инфаркте миокарда у женщин репродуктивного возраста» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой терапии
имени профессора Е.Н. Дормидонова
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Ильин Михаил Витальевич

Подпись д.м.н., доцента Ильина М.В. заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент

12.01.2021



Потапов Максим Петрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России)

Адрес: 150000, Российская Федерация, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5.

Телефон: +7(4852) 30-56-41

Адрес электронной почты: rector@ysmu.ru